

最后通牒 警方决战“清网行动”

南京警方已追回公安部B级通缉逃犯2名,在逃逃犯到案率居全国第二

10月17日下午,公安部召开全国公安机关决战“清网行动”电视电话会议,部署从现在起至今年年底对“清网行动”展开决战。会上,南京市副市长、市公安局局长徐珠宝作了南京“清网行动”经验做法的交流发言。据了解,截至10月17日,南京警方在“清网行动”中已追回公安部B级通缉逃犯2名、南京本市命案逃犯17名、外省市命案逃犯19名。南京本市在逃逃犯追回率达76.96%,在全省公安机关中位列第一,在全国36个大城市中排名第二。

□快报记者 田雪亭 通讯员 宁公宣

行动

36名命案凶嫌追逃归案

自5月26日以来,一场超大规模的追逃风暴席卷全国,南京也在其中。“清网行动”期间,南京警方采取超常举措,以超常力度扎实推进,重兵投入、集中行动。截至10月17日,南京警方在“清网行动”中已追回公安部B级通缉逃犯2名、南京本市命案逃犯17名、外省市命案逃犯19名。南京本市在逃逃犯追回率达76.96%,在全省公安机关中位列第一,在全国36个大城市中排名第二,追逃工作特别是A、B级通缉令逃犯、部督逃犯以及故意杀人等严重暴力犯罪、重大经济犯罪等重点在逃人员追逃取得突破性进展。

据了解,根据公安部的统一部署,南京警方从现在起全面展开“清网行动”决战。在年底前发动强有力的总攻,向在逃犯罪嫌疑人发起新一轮强大攻势,把政策感召和规劝工作做到极致,在立足本地抓捕逃犯、缉捕长期潜逃和重大逃犯上取得新突破,确保全市决战“清网行动”取得全胜。

案例一

女友提分手 他将其残忍杀死

2006年4月23日,南京警方接到群众报警称,在白下区后标营城墙上发现一具女尸。接报后,警方迅速出警并对案发现场进行了勘查,确认死者系他杀,面部、颈部有多处伤痕。

经过调查,警方明确了死者身份,死者为江宁区一面馆女服务员胡某,23岁,广东人。警方经工作查明,死者男友惠某有重大作案嫌疑。案发后,惠某迅速逃

离南京,下落不明,在外逃亡。后犯罪嫌疑人惠某被公安部列为B级命案逃犯在全国通缉。

2011年9月7日,专案组民警在大量的走访调查中获得了一条重要线索:就在近期,躲藏在外地的惠某曾致电父亲,称想转让正在经营的“西北面馆”,与现在交往的女友领证,生个孩子。警方进一步调查发现,惠某很可能就藏身在河南省商丘市。

接到这一重要信息后,警方立即转战河南商丘,在大街小巷对所有可能的“西北面馆”展开调查。9月22日上午,南京警方在商丘市梁园区株洲路一处居民小区发现了犯罪嫌疑人惠某的踪迹,当场将其擒获。据犯罪嫌疑人惠某交代,2006年初,双方感情不合,胡某提出分手,惠某不愿意,遂将女友胡某骗至南京后标营城墙上将其残忍杀害。

案例二

抢劫得手后 将受害人塞进麻袋

2000年9月29日凌晨3时许,南京市建邺区河北村发生一起抢劫杀人案,犯罪嫌疑人殷某伙同其堂兄弟等人预谋实施抢劫。当晚,三名犯罪嫌疑人窜至他们打工的河北村灰洲队棉絮加工厂内,以木棍殴打和用刀砍杀等威胁手段,抢走了棉花厂老板林某人民币1万余元,后又将其林某及其妻子吴某等人捆绑手脚,用胶带封嘴装入麻袋内后逃走。不幸的是,受害人吴某因长时间窒

息身亡。不久后,警方经过侦查,将殷某的两名同伙陆续抓获归案,仅有殷某一人潜逃不知去向。此后,殷某被南京警方列为网上在逃人员上网追逃,但是始终没有发现他的踪迹。

2011年9月23日,南京警方赶赴河南商丘寻找目标。殷某的母亲余某,就在这里。面对警察的询问,殷母一口回绝不知道儿子的下落。10月1日,干警再次来

到殷母家中,在其家中意外发现了一张破旧纸条,上面歪歪扭扭地写了几个电话号码,其中一个号码是云南玉溪的号码,前面写着“哥哥”两个字。经询问,这一纸条是从余某养女通讯录里掉落下来的,照这样分析,这个“哥哥”很有可能就是殷某。获取线索后,专案组立即南下云南玉溪,在当地公安机关的配合下,10月13日22时许,殷某在其租住处被抓获。

新闻速读

南通开发区 31个项目齐开工

作为2011南通港口经济洽谈会的前奏与序曲,昨天上午,总额104.21亿元的31个产业项目在南通经济技术开发区隆重举行集中开工仪式,涉及现代制造业、高新技术产业、现代服务业、基础设施等多个领域。

据介绍,此次集中开工的31个项目中,工业项目14个,总投资37.58亿元。有11个项目单体投资超亿元,大多属于新材料、精密机械、电子信息、精细化学领域,为国家产业政策所鼓励。其中韩国SKC8万吨功能薄膜项目总投资1.5亿美元,一期项目投资9980万美元,是这次集中开工活动中最大的工业项目。

服务业项目6个,总投资57.88亿元,涉及房地产、电子商务、仓储、设计、总部基地等多个领域。基础设施项目11个,总投资8.75亿元。主要有能达中心公园、国际学校、星湖大道开发区门户景观工程、小海片区基础设施工程、竹行片区基础设施工程等。

快报记者 何洁

泰兴将新建 黄桥战役纪念馆

昨日记者获悉,传统的爱国主义教育基地新四军黄桥战役纪念馆即将动工新建。该项目总投资8000万元,建成后接待游客能力将大大增强。

原新四军黄桥战役纪念馆位于泰兴市黄桥镇米巷10号丁家花园内,1980年10月正式对外开放,占地面积4820平方米,下辖革命旧址三处:新四军苏北指挥部旧址、通、如、靖、泰行政委员会旧址,第三纵队司令部旧址。近年来随着游客数量增加,纪念馆接待能力显得不足,为此泰兴市黄桥镇决定新建新四军黄桥战役纪念馆。

据了解,纪念馆新址位于泰兴市黄桥镇致富北路西侧、北环路南侧,总占地面积100亩。主要包括新建的黄桥战役纪念馆、黄桥规划展览馆、音乐厅、旅游接待中心等,总建筑面积18097平方米。预计今年10月底该项目就将开工建设。

快报记者 金辰 陈超

华西村主办 江苏乡村旅游节

记者从江苏省旅游局获悉,江苏第三届乡村旅游节将于10月28日在无锡江阴华西新市村,与第四届华西新市村国际旅游节同时拉开帷幕。

据介绍,江苏第三届乡村旅游节暨第四届华西新市村国际旅游节各项活动日前甫定,乡村旅游节活动包括开幕式、江苏乡村旅游推介会、江苏乡村旅游配套活动和无锡江阴、宜兴、滨湖、惠山、锡山等地及华西村的系列乡村旅游配套活动在內,历时1个月左右。届时,除了长三角地区的主要新闻媒体记者、旅行社代表和自驾车俱乐部成员,江苏各地4星级乡村旅游(区)点经营者等参加外,各国驻上海总领馆和其他外国嘉宾也将前来考察观摩。

通讯员 吕中 快报记者 孙兰兰



爱国侨领单声 无偿捐赠300多件文物

10月18日,江苏泰州单声珍藏文物馆举行落成典礼。单声祖籍江苏泰州,是英国著名侨领。

单声珍藏文物馆建筑面积750平方米,馆内展示单声先生捐赠的322件文物,分为瓷器、书画、杂项三

大类,其中包括八仙象牙雕、翡翠台屏、千手观音象牙雕、黄花梨嵌宝屏、九龙地毯等,以及张大千、齐白石等名人书画,均为弥足珍贵的文物精品。

新华社发(骆忠明 摄)

在江苏泰州单声珍藏文物馆,单声先生(左二)介绍一件鸦片战争期间被英军从故宫中掠走青花山水湾纹大瓷瓶

无锡机场10亿扩容 年旅客吞吐将达千万人次

耗资10亿元,规划面积6.34万平方米的苏南硕放国际机场航站楼二期改扩建工程昨日启动。根据规划,本次二期改扩建工程,是按照满足2020年机场年旅客吞吐量1000万人次(高峰小时旅客流量3460人次)、货邮吞吐量30万吨的运输业务量进行设计和实施的,计划将于2013年上半年竣工投用。

据介绍,苏南硕放国际机场航站楼二期改扩建工程总投资近10亿元。航站楼将扩建6.34万平米,主要用于国内进出港部分。而现有航站楼在扩建部分完工后将进行改造,改造面积约0.36万平方米,大部分用于国际进出港,完工后航站楼总面积将达到10万平方米以上。工程中同时增设登机廊桥10座,扩建地面各类停车场及道路约3万平方米。据了解,本次扩建航站楼全部在现有候机楼的基础上向北扩建,因此对旅客来说,工程期间机场各项服务保障功能基本不受影响,可正常进出港。

快报记者 薛晟

法官台上审案 居民台下“断案”

南通虹桥周末法庭一年半共审理案件62件,无一上访

自去年以来,南通市虹桥社区的三楼活动室每到周末都会挤满社区的居民,等待每周一次的固定“节目”:法院开庭。作为巡回法庭建设的一个重要部分,崇川法院南通港法庭把一些群众关注度较高的案件放在社区里审理,一来普法,二来也让群众监督,法官们希望借此把法律的道理和规则用最直接的方法呈现给市民。

房产过户疑案社区开审

10月14日周五,一起错综复杂的房产纠纷准时在下午开庭,旁听位上座无虚席,居民们互相打着招呼在位置上坐定。

原告是一名中年女子,被告出庭的是两个律师。在1996年双方买卖了一套房产,拖了15年没有过户,现在闹到法院,原告要求对方办理过户。被告则认为,这房子当年不是卖的,而是经工作单位协调附带条件的“卖”,要拿到相应的购房补助后才卖出

这套房子,所以被告还提出要让原告迁出。当年的单位早已破产解散,除了当年的一些手写的凭据和证明,双方并没有太直接的证据。

对于不了解本地情况的旁听者来说,此案真成了一个无法断的麻烦案件,因为被告在将老房产挂失后,重新申领了房产证,且强调房产权属的“登记制”,而原告手里也没有买卖合同,只有一个付款的凭证。

旁听的居民们也议论开来,“当时肯定就是卖给她了。”一位老人说,“这房子40个平方,现在要卖到三十九万,当时4万块钱卖也不奇怪。”老人解释,此地房屋多半是当年单位的房改房,个人掏几百块钱一个平方很正常。“再说,房子人家住了15年都不来找,怎么等老人一去世就过来要房子?肯定是有问题的。”伴随着庭审,台下旁听者的议论声也大了起来。

经过法官调解,这起房产过

户纠纷最终圆满解决:原告方出资一万元补偿给被告,而被告承诺帮其办理过户。

62起案件无一上访

让群众参与其中学习法律,了解法律精神和规则,是法院大力推行巡回审判制度的一个重要出发点,因此案件的选择也很重要。“婚姻、房产、老人赡养,小孩抚养类的案件为主。”南通港法庭的王庭长说,老百姓爱听这些案件,因为这些与他们的生活也密切相关。一年多来,虹桥周末法庭已经成了普法的一个窗口,社区闲来无事的老人们一边听一边议论。

实际上,法院也从中得到了“实惠”,案件经由开放的庭审接受群众监督后,疑难的案件解决起来也不那么棘手了,自去年3月至今年9月,虹桥周末法庭共审理案件62件,成功调解了其中的39件,撤诉了11件,无一当事人上访投诉。

快报记者 言科